

新春走基层

洋泉供电所共产党员服务队：

翻山越岭为瑶乡守护亮堂年

■文/图 通讯员 汪继生 张雁

1月18日，腊月二十七。常宁市洋泉镇上赶集置办年货的人来人往，大街小巷升腾的“年味”扑面而来。而每年的此时，却是常宁洋泉供电所共产党员服务队最忙碌的时候。

当天一大早，洋泉供电所共产党员服务队队长滕志勇和队员们带上工具，前往塔山瑶族乡与塔山服务站的同事们汇合，准备在节前为当地瑶民再开展一次供电服务。

绕过20多公里的盘山公路后，滕志勇和塔山服务站的同事们汇合了。他们首站要到松塔村瑶民安置点，该安置点为瑶乡供电末端，是春节保供电重点区域。通往安置点的公路山势陡峭，气温接近零度，沿途树竹都结满雾凇，路面已覆上一层冰，经过近1个多小时的翻山越岭后，终于到达目的地。

“老滕，你们来的正好，这几天家里的开关老是跳闸……”瑶族老乡盘卫秀看见滕志勇和党员服务队来了，快步地迎了上去。

队员们马上忙活开了。经检测，盘卫秀家中线路的电流为35安，超出了空开额定值。

“前段时间山里降温，我家里新添了一台空调。”了解情况后，滕志勇告诫盘卫秀新增空调让负荷增大，是导致开关保护跳闸的直接原因。

随后，队员们立即更换了空气开关，盘卫秀家中的用电故障顺利排除。在该安置点，滕志勇和队员



工作人员巡视10千伏洋塔线。

们挨家挨户上门了解用电需求，向瑶民宣传冬季安全、节约用电知识，引导大家线上交费，为瑶民排除用电故障12处。

一站，他们前往10千伏洋塔线松塔支线对018号杆至026号杆开展特巡。该支线段海拔位置较高，途经山谷，树竹障碍多，易

察线路覆冰情况，清理线路通道被覆冰的树竹8处。直到该支线段巡视完、无安全隐患后，队员们才安心往山下赶。

“瑶族乡民用好电是大事，只有上门走一趟、把线路巡一遍，心里才踏实。”滕志勇说，这既是职责也是使命，再苦再累也值得。

剥皮豆腐，留住衡阳人“舌尖上的年味”

■衡阳日报全媒体记者 许珂

仔细甄选后，王阿姨选购了5斤油豆腐，满意而归。

“咚，咚，咚……”一进家门，厨房里便传来一阵剁肉的声音。原来，老伴趁着她买菜的间隙，已将肥瘦相间的猪肉剁成肉糜，然后把葱花沫、马蹄碎和调好的辅料放进肉馅中搅拌，使各种食材的味道能够充分融合。随后，王阿姨拿出脸盆倒进糯米粉，加入适当的清水、食盐和料酒，调成糊状直至挂浆。

半小时后，一切准备工作就绪，开始制作剥皮豆腐。

制作美食，王阿姨是当仁不让的主力。只见她拿起油豆腐，用筷

子在中间轻轻地戳开一道小口子，小拇指在油豆腐的另一面一顶，麻利地将油豆腐由里至外翻转出来。然后，将腌制好的肉馅塞入豆腐里面，捏紧开口处，放入糯米糊中打个滚，再夹进滚烫油锅中炸至外表金黄。

“为了讨一个彩头，我们习惯把剥皮豆腐叫作‘酿豆腐’。但是，它与酿豆腐在制作手法上又稍有不同，酿豆腐不需要把豆腐皮翻过来。”翻动着油锅里的剥皮豆腐，王阿姨回忆道，“以前过年的时候，大家都不吃豆腐，但是又舍不得豆腐这道美食，所以就用包裹着

肉馅的剥皮豆腐来代替，祈愿来年的生活能过得幸幸福福。”

聊天中，第一锅剥皮豆腐炸好，王阿姨夹上一个放入记者碗中。

记者趁热咬开柔韧的豆腐皮，只感觉肉沫的鲜、葱花的香、马蹄的脆、豆腐的软在顷刻间冲击味蕾，吸满了肉汁汤汁的剥皮豆腐瞬间在口腔中爆汁，酥香软嫩，回味无穷，让人忍不住想起儿时外婆烧菜的味道。

“明年，要让孩子们来炸了，这道传统美食一定要延续下去……”火炉旁，老两口一边炸着剥皮豆腐一边谈笑着这一年的收获，等待着新一年的到来。

两股冷空气赶来“拜年”

春节期间无明显冰雪天气，总体有利于出行

有两股冷空气先后影响我市，将迎来降温降水天气过程，假期无明显冰雪天气，总体有利于出行，返程高峰期（正月初六、初七）有弱降水。

1月21日白天多云，气温上升，最高气温回升至15℃左右，

适宜洗晒。受冷空气影响，1月21日晚—23日，我市有一次降温降水天气过程，高寒山区有冰冻；受偏北气流影响，1月24—26日，天气好转，以多云转晴天气为主，早晚气温低；受弱冷空气影响，1月27—28日，我市有一次降温降水天

气过程。气象部门提醒，春节期间，降水较弱，森林火险等级较高，需加强森林防火；防范雾霾等低能见度天气对交通出行的不利影响；早晚气温低，注意防寒保暖，需注意用火、用气、用电安全。

衡阳日报讯

(全媒体记者 胡亚华)

春节的脚步越来越近。春

节长假天气状况如何？记者昨

日自市气象台了解到，1月20

日，我市云量减少，白天阳

增多，气温逐渐回升，昼夜温差

加大，早晚寒冷；春节长假期间，

里面又空又软，适合炸剥皮豆腐。”

周梦龙：

肩负邮政使命，一直奔忙着

■衡阳日报全媒体记者 魏臻臻 通讯员 李无我

按照派送区域划分成16个段道，周梦龙负责的第11段包含汇景花园、船山西路、立新一社区等区域的寄送件业务。每次送货周梦龙都会习惯性地走自己规划好的路线，以提高快递效率。

“这段时间以来，寄送快递多为酒、干果炒货、水果生鲜等，这些物品不仅易碎而且都挺沉重。”周梦龙最近忙破了头，他算了一下，快递最多的时候自己一天下来要送320个包裹，从上午7点多上班要一直忙到晚上9点甚至10点才能回家。

就在前几天，有个客户发送200多斤的苹果，周梦龙运了6趟，才把这份快递送完。到了晚上，还有不少客户特意打来电话催件，一天下来周梦龙身心俱疲。

虽然工作已有6年时间，但这样的场面依旧让周梦龙直呼“吃不消”：“往年‘双11’期间是我们一年中最累的时间，然而今年春节前这段时间感觉却比‘双11’工作量更大。”

其实，从2022年12月中旬以

来，周梦龙和他的同事们纷纷“中招”新冠，邮件寄送业务压力陡增了很多，有时候一个快递员不得不兼顾相邻段道的寄送工作，一天送三两个段道的快递都是常事，替同事去不太熟悉的区域投送快递，绕路多、走错道时有发生。

“没有特意的叮嘱和安排，我们看到旁边的投递段道有空缺，就主动承担起寄送工作，连做后勤的同事们也都出门送快递了。”周梦龙是揽投部团队里“阳”得比较晚的那个，也帮了同事不少忙。“越是困难时期，大家就团结得越紧密，你帮我，我帮你，一起共渡难关。”即便那段时期人手短缺，但在大家齐心协力下，揽投部几乎没有积压件，依旧保持了“迅速、准确、安全、方便”的工作规范与标准。

团队间的默契配合并非一朝一夕，回顾疫情防控特殊时期的这三年，核酸检测、快递消杀、防控培训、查验“双码”……周梦龙和他的同事们一起坚守岗位、逆行一线，全

力保障民生物资配送，在关键时刻彰显了快递行业“国家队”的使命担当。

包裹虽小，却重若干斤。快递员们双手承载的不仅是社会责任，也是家庭的重托。

今年37岁的周梦龙家中有两个女儿，大的已有10岁，小的还在上幼儿园，妻子全职照顾家庭，周梦龙是家中唯一的经济支柱。

“我们的工资是多劳多得，公司待遇好，有伙食补助、交通补助，碰上快递旺季，下点狠月入能过万。”工作虽然辛苦，但靠自己双手劳动赚钱养家，周梦龙浑身充满着干劲。

如今，人们的日常生活越来越依赖“快递小哥”了，这些最辛勤的劳动者，穿行在大街小巷，为大家生活带来了便利，像城市的毛细血管，连接起千家万户的物资和情感往来。

疫情的阴霾已经过去，城市的“烟火气”逐渐回归，快递员们的工作更忙碌了。不出意外的话，今年春节周梦龙要在岗位上度过了。

严守春运安全底线
提升保通保畅能力

市交通运输局召开节前工作部署会

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）1月19日，记者从市交通运输局召开的节前工作部署会上了解到，该局将精心组织调度，严守春运安全底线，强化行业监管，提升保通保畅能力，确保人民群众平安健康出行、重点物资运输畅通有序。

春运是关系人民群众切身利益、关系经济发展和社会稳定的一件大事。今年春运是疫情防控进入新阶段后的第一个春运，我市春运客流量有所回升。据统计，截至1月18日，我市客运总量超过110万人次，预计节后将有一波客流高峰。为此，市交通运输局加强信息共享和运力对接，会同公、铁、水及民

航以及城市客运部门，研究制定各种运输方式运力保障方案，进一步加大运力调度力度，提升集疏运效率和综合运输服务水平衔接水平，确保旅客集疏运高效顺畅。

同时，全市交通运输部门坚持底线思维，加强对极端恶劣天气的监测和预警，深入开展安全隐患排查治理，强化重点领域安全监管，重拳开展打非治违行动，重点抓好醇基燃料运输、危货运输和维修驾培企业监管执法，督促企业落实安全主体责任，坚决遏制重特大安全事故发生。严格落实各项防控规定，最大限度降低交叉感染几率，保障旅客身体健康。

拉网式排查燃气安全隐患

市城市管理执法支队开展春节前安全生产专项检查

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 易鸿峰）1月19日，记者从市城市管理综合行政执法支队获悉，春节将至，为了让广大市民群众度过一个祥和喜乐的新春佳节，该支队扎实开展节前安全生产专项检查，切实做好岁末年初安全生产工作，有效防范化解各类安全隐患。

据悉，该支队按照前期制定的《迎新春标准化治理专项工作方案》的具体要求，对红湘北路、西合路、船山西路、蔡伦大道、立新大道等路段施工现场的燃气管道、路灯设施进行安全提醒巡查，在停工的雨污分离工程现场贴上封条，要求施工负责人设置安全警示标

志，安排专人在节日期间对施工现场围挡封闭性展开巡逻巡查，防止出现行人或孩童误闯发生安全事故。

此次安全生产专项检查的重点是城区燃气安全，执法人员对市城区主干道、商业街区周边从事餐饮经营的饭店进行重点抽查，对部分老旧小区可能存在的燃气安全隐患开展拉网式排查。在检查过程中，执法人员发现少数商户在燃气管道阀门附近堆放杂物，影响紧急情况下及时处置，部分燃气用户使用的燃气胶管更换不及时，个别餐饮场所燃气报警器安装不规范，存在一定的安全隐患等问题。执法人员依法下达整改通知书的同时积极指导整改。

“高铁回家 送你一路书香”

衡阳市新华书店联合高铁衡阳东站开展送书活动

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）

1月19日，衡阳市新华书店联合高铁衡阳东站开展“高铁回家 送你一路书香”活动，现场以展销、互动赠书等形式，共庆书香新春，传承湖湘文化。

“过新年读好书”“祝衡阳人民新年快乐”……连日来，衡阳市新华书店的工作人员在高铁衡阳东站出站口“摆摊”，精心陈列一本本湘版好书，涵盖了文学、社科、文化、自然、艺术等多个品类，旅客只要说一句乡音或打卡拍照，就可以获赠一本新书，携一路书香前行。

从湖北武汉回家过年的旅客谢璇，一下高铁就被活动吸引了，用亲切的家

乡话给大家送祝福，她说，“这个活动很有意义，这有助于推广本地文化，也能借助高铁让全国各地的人了解我们的历史文化和文学。”

本次“高铁回家 送你一路书香”活动是“湘书书香——过新年读好书全民阅读活动”系列之一。农历正月初一至正月十五，新华书店各级中心门店还将举办新春灯会系列活动，读者可以现场沉浸式体验新春传统文化。同时各门店还将精选优质湘版出版物进行集中展示，图书全品种七折销售，希望用书香充满年味，让阅读充实新年。

(上接第一版)

“衡阳连续三年均有案例入选，是近年来衡阳改革力度之大、成效之佳的有力印证。”一位业内人士介绍。

思想能否破冰，决定行动能否突围。创新，是一种自我突破，改革，是一场刀刃向内的自我革命。我市敢于打破惯性思维，摒弃陈旧观念，以超常规思维赢得优势。以2022年为例，衡阳在国企改革、园区体制改革、市区两级财权事权体制改革、城乡社会治理、规范民办义务教育发展等多个方面成功探索了多项改革创新经验，得到了中央和国家有关部门的高度肯定和认可。

回首2022年的改革创新之路，衡阳步伐稳健有力，成果可圈可点：国企改革三年行动目标任务圆满完成，全省市（州）国企改革三年行动推进会议在衡阳召开，衡阳连续5次在全省国资改革进展情况通报中居全省第一，在全省国资国企会议上作典型发言；打好接好与放活的组合拳，市委经济管理体制调整、粮食和物资储备管理体制调整等圆满完成，园区管理体制改革全面破题、市区两级财权事权体制改革全面铺开，县域经济焕发新活力；作为全省“规民”工作任务最重、压力最大的市（州），我市民办学校学生达18.74万人，占比22.33%，需增加公办学位14.55万个，占全省总任务的39.32%，不但如期超额完成规范民办义务教育发展工作任务，实现全市公办义务教育在校生占比97.4%，超过省规定标准2.4个百分点，位居全省前列，而且先后3次在全省会议上作“规民”工作典型发言，受到国务院教育督导委的通报表扬和省委、省政府批示肯定；在第七次全国国资国企改革暨“双百行动”经验交流会上推介“湾村明白人”典型经验做法，在全国国资国企改革暨“双百行动”经验交流会上作典型发言，获得与会专家的高度赞誉；税收征管“四精”、祁东县乡村车间、珠晖区“一核五人”里巷工作法、雁峰区“五色花”社区治理模式等一大批经验先后在全省、全国推广。

党的二十大强调着力破解深层次体制机制障碍，不断增强社会主义现代化建设的动力和活力，正是要求我们加快形成与现代化相适应的体制机制。历史和实践一再证明，谁在体制机制上形成了优势，谁就能赢得发展的主动权。全面深化改革的过程，就是破除体制机制障碍、塑造体制创新优势的过程。具体到当前，我们就是要围绕制约高质量发展的突出瓶颈和深层次问题，主动改、大胆试、敢碰硬，努力在重点领域和关键环节找准改革切入点，取得改革新突破，为打造内陆地区改革开放高地贡献衡阳改革之力。”市委改革办副主任郑欢说。

守正创新，气象万千。正是因为从深层次的体制机制入手，以改革创新创造了良好的制度环境，有力助推全市经济社会高质量发展。2022年11月，全国工商联发布了2022年度“万家民营企业评营商环境”主要调查结果，衡阳排名第55名，比上年前进38名，位居全省第三；2022年，衡阳GDP预计首次突破4000亿元大关，主要经济指标位居全省前列，体现了国家区域重点城市和省域副中心城市担当。